
1. ПЕРВАЯ ЧАСТЬ

Определить комплексную передаточную функцию цепи, найти АЧХ и ФЧХ и построить их графики.
[image: image1.png]


Дано:                            Решение:                                                                                                                    

[image: image68.png]


rвх = 100 Ом                                                                                                                                  

rн = 200 Ом                                                                                                                                      

С2 = 0,5 мкФ                                                                                                                                   

С3 = 0,7 мкФ                                                                                                                                     

L3 = 0,25 Гн                                         

                       Рисунок 2 – Схема для расчёта
Выразим Uн и Uвх, для этого воспользуемся методом определяющих величин.
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Определим комплексную передаточную функцию цепи.
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Отсюда найдём АЧХ и ФЧХ.
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Рисунок 3 – График АЧХ
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                                                     Рисунок 4 – График ФЧХ

2. ВТОРАЯ ЧАСТЬ

ω = 1500 (рад/с);
e(t) = 120 ∙ sin(ωt) (В).

Для расчёта переходного процесса, возникающего в цепи при замыкании ключа воспользуемся методом переменных состояния для этого найдем величины определяющие энергетическое состояние цепи то есть токи через индуктивные элементы (IL3) и напряжения на конденсаторах (UC2, UC3). Для расчёта преобразуем схему:
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           Рисунок 5 – Схема для расчёта
Используя метод контурных токов выразим UL3, IC2 и IC3.
R11I1k + R12I2k + R13I3k = U1k
R21I1k + R22I2k + R23I3k = U2k
R31I1k + R32I2k + R33I3k = U3k

R11 = Rвх;

R22 = Rн;

R33 = 0;

R12 = R21 = 0;
R13 = R31 = 0;

R23 = R32 = 0.

I3k = IL3
RвхI1k = Uвх – UC2

RнI2k = UC2 – UC3 
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Используя взаимосвязь напряжения и тока сделаем подстановку, тогда:
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Составим систему дифференциальных уравнений:
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Сделаем преобразование Лапласа и решим систему уравнений:
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Теперь подставим значения, выполним обратное преобразование Лапласа ( с помощью Mathcad) и определим законы изменения переменных состояния:
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Рисунок 6 – Закон изменения состояния тока на индуктивности (IL3(t)).
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Рисунок 7 – Закон изменения состояния напряжения на конденсаторе (UC2(t))
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Рисунок 8 – Закон изменения состояния напряжения на конденсаторе (UC3(t))
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